

hiszek egy istenben, hiszek egy hazában.
Hiszek egy isteni örök igazságban,
hiszek Magyarország feltámadásában! Amen.

1941. október 25 szombat

Ára: 12 fillér

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JOZSEF-UT 56. SZÁM.
TEL. 21-90. ÉJJELE 10-TÓL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
NEGYEDÉVRE 8 F 70 FILLER,
HAVONTA 3 PENGO

(TRIANON 22.)

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLV. ÉVFOLYAM, 244. SZÁM

Az országépítés munkaprogramja

A politikai élet megindulását jelentette az a beszéd, amelyet Bárdossy László miniszterelnök a Magyar Élet Pártjában tartott. A nyári szünet nem annyit jelentett, hogy a magyar politikában semmi sem történt, hiszen ez a mai helyzetben lehetetlen volna. A képviselőknek alkalmuk volt a szünet idején figyelemmel kísérni a kormány tevékenységét, amely nagyfontosságú kormányrendeletek életbeléptetését jelentette.

A miniszterelnök az elkövetkezendő időszak legfontosabb feladatait a nemzet szervezett erőinek csorbítatlan megőrzését jelölte meg és annak a társadalmi nyugalomnak a biztosítását, amely nélkül lehetetlen szembenézni azokkal a komoly feladatokkal, amelyek az országra várnak. A mai idők elsősorban nyugalmat követelnek, hiszen elég nyugtalanság van körülöttünk a világban. A harctéren ott állnak a mi dicsőséges honvédsapataink is, hogy megvédjék a nyugati kereszténységet és kultúrát a bolsevista barbárságtól, amely példátlan méretű előkészületek tett, hogy ha kell, fegyverrel irányítsa rá tanait a nyugati nemzetekre. A német haderő csodálatos hősiessége és tevékenysége egész Európát mentette meg ettől a borzalmas lehetőségtől, s hűszkek vagyunk arra, hogy nagy szövetségeseink: Németország és Olaszország oldalán mi is részt veszünk ebben a keresztes hadjáratban. A miniszterelnök a magyar nép szívéből beszélt, amikor megemlékezett a honvédeink haderőiről és elismerő szavakkal méltatta azt a bátorságot, amelylyel újabb babérokat szereztek a magyar harci dicsőség koszorújához.

Amíg csapataink a harctéren teljesítik kötelességüket, addig nekünk idehaza kell teljesíteni mindazokat a feladatokat, amelyek szükségesek nemcsak a napi kérdések megoldásához, hanem a nemzet jövőjének továbbépítéséhez is. A miniszterelnök bejelentette, hogy a költségvetés tárgyalása után, a kormány két igen fontos törvényjavaslattal fogja a törvényhozást foglalkoztatni: a mezőgazdaság fejlesztéséről és az iparfejlesztésről szóló törvényjavaslattal. Amikor a háború kényszere arra szorít bennünket, hogy úgy a mezőgazdasági, mint az ipari termelés területén, lehetőleg önállósra törekedjünk, mindenki helyeslelőleg veszi tudomásul, hogy a kormány a nyári szünet alatt előkészítette ezt a két óriási horderejű javaslatot, amelyek rövidesen törvényerevével emelkednek. Ez a két javaslat azonban csak a nagy alkotások kezdetét jelenti, mert a miniszterelnök nem csinált titkot abból, hogy utánuk más, még ezeknél is nagyobb jelentőségű javaslatok következnek, amelyeknek közelebbi részleteiről azonban nem szólott.

Amikor a kormány ilyen hatalmas munkaprogrammal lép az ország nyitvárosába, érthető, hogy a közéletben nyugalmat óhajt teremteni s mindenféle ellenléteket és viszályt kiküszöbölni akar. Okos és lelki erő, higgadság és kitartás kell a mai nehéz helyzetben való megálláshoz és a további országépítéshez. Nem élünk könnyű időkben és talán sohasem volt időszerűbb a nagy Széchenyi Istvának az a mondása, hogy a rend, értelme és egy kis nélkülözés az a három elem, amelyen ennek az országnak harmoniáját, békéjét és nyugalma fenn lehet tartani.

A levegőbe akarják röpíteni Moszkvát a szovjet hatóságok a németek bevonulása előtt

Sztalin még a fővárosban tartózkodik — De Gaulle tábornok az angol rádióban hívta fel a franciákat, hogy ne kövessenek el újabb merényleteket a német véderő tagjai ellen — Eden beismeri, hogy a Szovjet borzalmas megpróbáltatás előtt áll — A távolkeleten feszült a helyzet

A honvéd csapatok folytatják előretörésüket

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az ukrain arcvonalon küzdő szövetségesek mindenütt hátrább szorították az ellenséget s az iparvidéknek további területeit szállták meg. A honvédsereg csapatok folytatják előretörésüket és eközben foglyokat ejtettek.

A spanyol „kék-hadosztály” a keleti fronton

Vezéri főhadiszállás, október 24. (Német TI) A véderő főparancsnoksága közli: Keleten a támadó- és üldöző hadműveletek tovább folynak. A keleti arcvonal északi részén egy szovjet támadás elhárítása alkalmával a spanyol „kék-hadosztály” súlyos veszteségeket okozott az ellenségnek és több száz foglyot ejtett. Légi haderőnk a krími-tengerrészen elsüllyesztett egy 6000 tonnás

szovjet gőzöst és Moszkvát robbanó és gyújtóbombákkal árasztották el. Német vadászok Észak-Afrikában három brit repülőgépet lőttek le. Az ellenség a pöntekre virradó éjszaka az északkeleti tengerpart különböző helységeire, többek között Hamburgra és Kijevre bombákat dobott. A polgári lakosság csekély veszteségeket szenvedett. A károk jelentéktelenek. (MTI)

A bolsevikiek katonai csődje

Berlin, október 24. (Német TI) A német birodalmi főváros esti lapjai egész oldalt betöltő címfelirataikban megállapítják, hogy Timosenko Budjenni és Vorosilov szovjet tábornokok elmozdítása a bolsevikiek katonai csődjének bejelentése. Amikor Sztalin — állapítja meg az Angriff — a világtörténelem legnagyobb döntő csatájának kellős közepén a legkiválóbb katonái fejét „leüti”, ez annyit jelent, hogy gurul már az egész bolsevista molocho feje. A Nachtausgabe hangszóllyozza, hogy Sztalin ezzel az intézkedésével nemcsak azt a hazugság-szövedéket szaggatja szét, amellyel hivatalos moszkvai részről eddig az események könyörtelen folyását leplezni igyekeztek, hanem leleplezik azt az óriási csalást is, amelylyel Londonban és az Egyesült Államokban a nyugati demokráciák újabb imperialista vállalkozásának

ezt a kudarcát is ismételtelen el akarják kendőzni. A Berliner Börsenzeitung így ír: Annak a ténynek mindent legyőző benyomása, hogy azok a tábornokok, akiket Moszkva és London pár héttel ezelőtt még a bolsevista ellenálló akarat és a bolsevista győzelem zálogaikként ünnepltek, most pedig a Lubljanka börtön, vagy a GPU más börtöneinek sülyesztőjében tűnnek el, fátyalként világítja meg a hadihelyzetet s a jövőben sem maradhat hatás nélkül.

„Sztalin kétségbeesett cselekedete” cím alatt a Deutsche Allgemeine Zeitung a következőket írja: Önkéntelenül az 1940. évi franciaországi hadjáratra kell gondolnunk, amikor a szerencsétlen Gamelin főparancsnok helyére Weygand tábornokot állították a francia hadsereg élére, amivel azonban már nem tudták megmenteni a reménytelen helyzetet. (MTI)

Több, mint 260 szovjet hadosztály pusztult el

Berlin, október 24. Mint a Német TI katonai helyről értesül, pontos megállapítás szerint június 22-től szeptember végéig jóval több, mint 260 szovjet hadosztály pusztult el. Ezeket a hadosztályokat részben teljesen felmorzsolták, foglyul ejtették

vagy annyira szétverték, hogy csak kisebb szétugrasztott töredékek maradtak meg belőlük. Ezenkívül sok szovjet hadosztály harcierőjének több, mint felét veszítette el. A 260 hadosztály megsemmisítése, közté 216 lövészadosztály, 40 páncélos

Bizvást elmondhatjuk, hogy eddig nem nélkülöztünk. Azok a megszorítások, melyeket eddig a kormány kényszerhelyzetben bevezetett, legfeljebb a fényűzést tették lehetetlenné, de nyugodt polgári megélhetést biztosítottak. De arra is fel kell készülnünk, hogy nehezebb idők jönnek. A miniszterelnök nem csinált titkot abból, hogy jöhetnek ilyen nehezebb idők.

De még ebben az esetben is viseljük el a nagyobb nélkülözéseket nemcsak hazafiságból, hanem azért is, mert nálunk sokkal nagyobb nélkülözésben élnek más népek. A nélkülözés és a megpróbáltatás súlyát sokkal könnyebben elviseljük, ha az együttérzés szelleme hat át mindenkit, ha arra gondolunk, hogy ennek a háborúnak befejezése után, nagy szövetsége-

adosztály, és sok más egység — több millió katona elvesztését jelent — és ezeknek csak egyrésze került német fogságba. A 260 hadosztálynak és a hozzá tartozó hadifelszerelésnek elpusztítása nemcsak azt jelenti, hogy a birodalom és Európa megtámadására felkészült szovjet hadsereg megsemmisült, hanem ezen túl felmorzsolódott az el mögött felsorakozott második és harmadik hullám is. A német véderő tehát egyszersmindenkorra gátat emelt az Európát fenyegető bolsevista veszély elé. (MTI)

Berlin, október 24. Mint a Német TI katonai helyről értesül, a német légi haderő erősebb egységei október 23-án is folytatták eredeti támadásaikat a keleti harctér déli szakaszán levő szovjet erődítmények ellen. Mindenféle méretű bomba csapott be a szovjet állásokba és súlyos károkat okozott. A keleti harctér középső részén különösen nagyarányú légitámadások irányultak készületben álló páncélos alakulatok és csapatok ellen. A támadások gyakran olyan meglepetésszerűen érték az ellenséget, hogy a csapatoknak, valamint a páncélos alakulatoknak nem volt idejük szétzóródni. A nehéz bombák irtózatoss pusztításokat végeztek a sűrű ember-tömegben. (MTI)

Sztalin Moszkvában marad

Bern, október 24. (Bud. Tud.) Liozovszky h. szovjet külügy népbiztos, Kujbisevben ma közölte, hogy Sztalin és a legfelsőbb katonai tanács Moszkvában maradt. A szovjet kormány többi tagjai Kujbisevben tartózkodnak, mert véleményük szerint az ország védelmét onnan jobban tudják megszervezni.

Az ellenség bevonulása előtt levegőbe röpítik Moszkvát

Helsinki, október 24. (NSTI) A még mindig Moszkvában tartózkodó hatóságok hivatalos hirdetményében kijelentik, hogy a Szovjetunió fővárosát az ellenség bevonulása előtt levegőbe kell röpíteni. „Ha a

seink oldalán olyan új európai rend kiépítésében lesz szerepünk, amely a békét és munkát fogja jelenteni s később talán a jólétet is.

Az egész ország felajánlja támogatását a kormány nagy szándékainak megvalósításához, mert tudatában van annak, hogy ez nemcsak hazafias kötelesség, de elsőrangú nemzeti érdek is.

német csapatok el is foglalják Moszkva városának területét, a város magát nem vetik birtokukba" — mondja a Moszkvából a többi városokhoz intézett felhívás.

A Moszkvában maradt lakosság körében a feszültség tetőfokára hágott. Mind több jel mutat arra, hogy a helyzet további súlyosbodását a lakosság már nem volna képes elviselni. Számos kivégzést hajtottak végre olyan hírek terjesztése miatt, melyek alkalmasak a pánik kibontakozására.

A város védő csapatok legénységének mind több tagja szökök meg. Az elégedetlenség és elkeseredettség a kommunista párt tagjai között is mind inkább terjed. A hatóságok az ostromállapot elrendelése intézkedések értelmében brutális eszközökkel igyekeznek legalább azt megakadályozni, hogy a város életében mindinkább erősödő bomlási folyamat nyilvánvalóvá váljék.

Stockholm, október 24. A moszkvai rádió szerint a németeknek a déli arcvonalon Rosztov közelében sikerült megszállástaniok helyzetüket és ennek következtében új védelmi vonalra vonultak vissza.

AZ ANGOL ALSÓHÁZ IZGALMAS ÜLÉSE

Amszterdam, október 24. (Német TI) Az angol alsóház esztendői ülésén két képviselő azt követelte, hogy küldjenek brit hadosztályokat a kaukázusi arcvonalra és így segítsék meg a Szovjetuniót.

Noel Baker munkáspárti képviselő kijelentette, hogy a szovjet arcvonal eseményei miatt Londonban nagy az aggodalom. Az angolok azt szeretnék tudni, mit tettek a brit haderők a szükség órájában a Szovjetunió megsegítésére. Baker felszólította az angol kormányt, gondoljon arra, hogy „Oroszország nem mellékes kérdés, hanem ez életfontosságú hadszíntér”. A képviselő azt a kérdést is felvetette, vajon az utóbbi időben Anglia teljes eltökéltséggel cselekedett-e?

Kijelentette, hogy osztja a lakosság általános rétegének kétségeit és aggodalmait és hangsúlyozta, hogy „a brit határ a Volgánál és a Donnál van”. Azt ajánlotta, hogy a külső haderők alakulatait küldjék az ukránai szovjet hadsereg támogatására.

Wedgwood pártokivüli képviselő pártolta azt a követelést, hogy a Kaukázusba brit hadosztályokat kell küldeni.

Bevan munkáspárti képviselő kijelentette, hogy a nép nem hiszi az angol kormányban.

Gallagher kommunista képviselő hangoztatta, hogy a mostani kormány nem tud a szovjet kormányak százszázalékos segítségét nyújtani, olyan segítséget, amely „szükséges Anglia lakosságának biztonságához”.

EDEN: HOGYAN ÁLLHAT MEG ANGLIA...?

Az alsóházi ülésen felszólalt Eden külügyminiszter is. Kijelentette, nem tartja túlságosan megfelelőnek „az orosz segítség” elnevezést, mert arról van szó, hogy a közös győzelem érdekében kell segínyt nyújtani. Valamennyi kérdés egy egészhez tartozik. A német—szovjet háború megkezdésekor ilyen szellemű vezéreltetve küldött Anglia a Szovjetunióba szállományokat. — Ugyanebből az elgondolásból kiindulva kísérelte meg Anglia azonnal az összeköttetést utak helyreállítását Iránon keresztül.

A Szovjetunió — mondotta Eden

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ

borzalmas megpróbáltatás előtt áll. Az alsóháznak bizonyára egyetlen tagja sincs, aki ne óhajtaná őszintén, hogy a Szovjet megsegítésére minden tőle telhetőt megtegyen. Még ha a legrosszabbat is tételezzük fel, akkor is látni kell legalább azt, hogy Moszkva megsegít-

se Angliának érdeke. Hogyan állhat meg Anglia, ha a Szovjetunió nem tudja tartani magát? — vetette fel a kérdést Eden. A külügyminiszter hangoztatta, biztosíthatja a Ház, hogy a kormány eltökélte, megad Moszkvának minden megígért segínyt. (MTI)

Lehull az álarc

Berlin, október 24. Német illetékes helyről közlik: Edennek, az angol alsóházban tett nyilatkozata és Beaverbrook felsőházi kijelentései célkitűzésükben megegyeznek a cantenbury érseknek a Szovjetország számára nyújtandó segély kérdésében elfoglalt legutóbbi álláspontjával. Berlini politikai körökben elsősorban azt hangoztatják, hogy ez a megegyezés Angliának

katonai és egyéb téren a bolsevisztákkal folytatott együttműködésről félreérthetetlenül bizonyítja. Eden kijelentésében különösen azt tartják figyelemreméltónak, hogy a Szovjetunióban Iránon keresztül vezetett utat szabaddá tették. Eden ezzel felrögzítette eddigi tartózkodását, és köntörfalazás nélkül beismeri, hogy az Iránban élő németek elleni eljárás csak átútlászó ürügy volt. (MTI)

Az USA nem nyugszik

Róma, október 24. (Stefani) Egy amerikai hírszolgálati iroda jelentése szerint Lehmann kormányzó jelnevezte azt a bizottságot, amelynek feladata Newyork klüritésének tervelt előkészíteni háború esetére. Newyork állam kormányzójának ez az intézkedése egyszerűen nevést-

ges volna, jegyzik meg római körökben, ha nem lenne újabb megnyilatkozása a Fehérház politikájának, amely minden elképzelhető mesterkedéssel, ha török, ha szakad háborús hangulatot akar teremteni az Egyesült Államokban, minthogy a rádió és sajtó nem képes arra,

A németek elhalasztották az újabb elrendelt tuszkivégzéseket

Páris, október 24. (Stefani.) A német hatóságok a bordeauxi és nantesi merényletek megtorlásoképpen elrendelt tuszkivégzéseket elhalasztották. A kegyelmi határidő október 29-én jár le Bordeauxban és október 27-én Nantesben. A lapok közteszik Holtz alezredes meggyilkolását kivégzett tuszk névsorát. Ezek mind harcoló kommunisták, köztük Charles Michel volt képviselő, négy kommunista-sejtvezer és 14 nantesi lakos, akik az ellenséggel játszottak össze. (MTI.)

Berlin, október 24. Német illetékes helyről közlik: Német politikai körökben de Brinon francia nagykövet Ribbentrop birodalmi külügyminiszterrel tett látogatását válasznak tekintik arra az angol-szász részről hangoztatott állításra, hogy a Franciaországban nemrégiben lezajlott események miatt a német-francia viszonyban megkezdés, sőt visszafeloldás tapasztalható. Német politikai körök szerint a látogatás jelentőségével kapcsolatos találgatásoknál sokkal érdekesebb az a tény, hogy de Gaulle angol-párti tábornok szükségességnek találja kijelenteni az angol rádióban, hogy ne kövessenek el újabb me-

renyleteket a német végerő tagjai ellen. Berlinben azt hiszik, hogy ez a felhívás megerősíti azt a már csütörtökön sejtett tényt, hogy a németek teljes mértékben helyesen jártak el akkor, amikor a gyilkosságért a tiszok közé több olyan személyt választottak ki, kiknek elvesztése De Gaulle és a mögötte álló angoloknak ugyancsak kellemetlen. Ha nem így állna a dolog, akkor aligha óvta volna híveit újabb gyilkosságok elkövetésétől. (MTI.)

A FRANCIA KORMÁNY TANÁCSKOZÁSA

Vichy, október 24. (Német TI.) A kormány főbb tagjai pénteken ismét tanácskozássra gyűltek össze. Napirenden ismét a megszállt területeken elkövetett merényletek s az ezzel kapcsolatos megtorló rendszabályok szerepeltek. Még nem lehet tudni, hogy milyen határozatra jutott a kormány, de feltehető, minden tőle telhetőleg megtesz, hogy a német hatóságokkal egyetértésben megszüntesse a legutóbbi események által előidézett helyzetet. (MTI)

Vichyben reménykednek

Vichy, október 24. (MTI.) A német-francia együttműködés hívei a montoiri találkozó évfordulóját ünnepélyesen akarták megünni, de most a találkozó évfordulója kissé kedvezőtlen légkörbe jutott a minapi merényletek és az azokat követő megtorló intézkedések következtében.

Vichy politikai körök őszintén sajnálják a látóhatár pillanatnyi elsötétülését és kijelentik, hogy Darlan és munkatársai a nehézségek ellenére is teljes erővel folytatják a német-francia megegyezés érdekében kifejtett erőfeszítéseiket.

A kormány követendő útját a következőkben foglalják össze: A francia-német megbékélés mellett hűséges kitérés, a fegyverszünet pontjához való ragaszkodás, az adott szó legpontosabb tiszteletben tartása. Mindezt az a törekvés hatja át, hogy őszintén megvalósítsák az euró-

pai földrész két nagy népe között az együttműködést. A meg nem szállt övezet sajtója kevesebb megjegyzést ír a montoiri találkozó évfordulójához és a sajtóhangokból bizonyos tartózkodás vehető ki.

A párisi sajtó ezzel szemben hosszú cikkeket közöl első oldalon a montoiri találkozó múltatásáról és borongós hangon azt írja, hogy „a nagy esemény még mindig nem eredményezte a végleges megbékélést”. A megszállt övezet sajtója sötét hangon ír ugyan és egyelőre borúlátó, de mégis megegyezik abban, hogy Franciaország megmenekülhet még, ha lojálisan folytatja az együttműködés politikáját Montoire szellemétől áthatva és megvalósítja a valódi belső forradalmat, mert mint a lapok vezércikk írói írják, ez a belső forradalom az együttműködés alapvető feltétele.

Timosenko jövő beosztása bizonytalan

London, október 24. (NST.) Az angol fővárosban egyelőre még semmiféle hír sem érkezett arról, vajon Timosenko tábornagy, a szovjet középso frontszakaszának elcsapott főparancsnoka kap-e más alkalmazást. Az új főparancsnokról, Szukov tábornokról viszont a Reuter-Iroda azt jelenti Moszkvából, hogy rábírták az egész nyugati szovjet arcvonal főparancsnokságát a moszkvai körlettel együtt. Szukov tábornok húsz évvel ezelőtt mint egyszerű közkatona kezdte pályafutását.

Berlin, október 24. Jólétesült német helyről közlik: A birodalmi főváros katonai körökben kételkednek egyik brit rádióállomás péntek délelőtt terjesztett állításának helyességében, amely szerint Timosenko tábornagy, akit Sztalin felmentett eddigi megbízatása alól, átvette a szovjet haderő déli csoportjának vezetését. Ezzel

kapcsolatban különös hangsúllyal utalnak arra, hogy mindezekig sem az angol hírszolgálati iroda nem vette át, sem pedig Moszkva nem erősítette meg a brit rádió jelentését. (MTI.)

BULGÁRIA

AZ OLASZ SEBESÜLTEKERT

Szofia, október 24. (Stefani.) A bolgár kormány, hogy tanujelét adja Olaszország iránti barátságának, felajánlotta az olasz kormányoknak, hogy ingyenes gyógykezelésben és ellátásban részesít Bulgáriában 300 olasz sebesültet, illetőleg lábadozót. (MTI.)

Szofia, október 24. (Stefani.) A Szohranje új ülészaka október 28-án kezdődik. Boris király ez alkalommal nagyjelentőségű beszédet mond. (MTI.)

APOLLO filmszínház

Telefon: 25-09.

Tolnay Klári, Csontos Mihályty
Hajmásy, Szép Ilonka, Pálóczy
Bibary és Juhász főszereglésében

Az ördög nem alszik

egmulatságosabb magyar film-
vígjáték:

az Apollóban bemutató ma!

Fox és Magyar Világhíradók

RENDKIVÜL FESZÜLT A CSENDES-ÓCEÁNI HELYZET

Washington, október 24. (Német TI) Az összeütközés Japán és az északamerikai Egyesült Államok között a távolkeleten elvben elkerülhetetlen és 24 óras bejelentés után bekövetkezhetik, mondotta Knox tengerészeti miniszter az Associated Press szerint; löszergyárosok előtt. Knox kijelentette még, hogy a Csendes-óceáni helyzet rendkívül feszült. (MTI)

Washington, október 24. (Német TI) Knox tengerészeti miniszter a löszergyárosok előtt kijelentette még, hogy a Boston-archangelszki tengeri út nyilván a legjobb kiutakozással biztat a szovjet megsegítése szempontjából. A nehézség itt az, hogy a hajóknak aránylag keskeny jöcsatornákon kell áthaladniuk és ezek rendkívül veszélyesek a hajózásra. Knox még a következőket mondotta:

— Szeretném, ha vázolhatnám Önök előtt azt az értekezletet, amelyről éppen most tértem vissza. Az angolok és a szovjet óriási követeléseket támasztottak a további szállítások iránt.

CLODIUS A DUCENEL

Róma, október 24. (Stefani) A Duce a Venezia palotában fogadta Clodius dr. német meghatalmazott minisztert és hosszú, szíves tanácskozást folytatott vele. (MTI)

Rabat, október 24. (Német TI) Hunzinger tábornok, francia hadügyminiszter, aki szerdán Vichyből jött Oranba érkezett, először is Weygand tábornokkal folytatott hosszabb megbeszélést. Hunzinger csütörtökön Oránból Rabatba utazott. (MTI)

ÉSZAK-AUSZTRÁLIA VÉDELME

Newyork, október 24. (Német TI) A Newyork Times melburni jelentése szerint az ausztráliai háborús kormány Észak-Ausztrália részére minden védelmi intézkedést jóváhagyott. Mint az amerikai tudósító jelelti, a tervek szerint Ausztrália a Csendes-óceán területén lévő többi demokráciákkal messzemenően együtt fog működni. (MTI)

Vígyszínház mozgó

A francia filmgyártás legújabb remeke!

PUSKIN híres novellája:

A párhaj

A szerelem és az izgalom filmje!

Fősz.: MIREILLE BALIN —
Raymond Bouleau — Aimé
Clariond. Bemutató ma!

MEGHALT REMÉNYIK SÁNDOR, a nagy magyar költő

Mikor a Végvári-versek tartották a csonkaország magyarjában a hitet
Vasárnap temetik az elhunyt költőt

Nagy gyász van a magyar irodalomnak. Pénteken hajnalban 4 órakor Kolozsváron meghalt Reményik Sándor, az erdélyi magyar irodalom nagynevű költője. A megállás elején tünt fel verseivel, Végvári név alatt ismerték meg az erdélyiek. A Végvári-versek élesztették és tartották ébren a szomorú lelkekben a jobb magyar jövőbe vetett hitet. Az erdélyi fiatalság hitetlen lelkedéssel rajongott a költőért és a városokban diákok, fiatal lányok másolták verseit s így sokszorosítva terjesztették a legkisebb faluban is.

Reményik mindössze 51 évet élt, 1890-ben született Kolozsváron. Ott végezte a jogot is. 1921-ben Végvári-versek cím alatt adta ki költeményeit, amelyek Kolozsváron, illetve

Budapesten a Stadium kiadásában jelentek meg. Ugyanebben az évben indította meg Kolozsváron Páztortú című szépirodalmi folyóiratát, amelynek két évig volt a szerkesztője. Rendkívül termékeny volt, egymásután jelentek meg versekötetei: **Fagyöngyök, Csak így, Vadvízek bűgása, Műhelyből, Egy eszme elindul, Szemben a méccessel** címek alatt. Az idén tavasszal **Öszszes költeményei** is megjelentek. Költészetének elismerésül megkapta a Petőfi Társaság nagydíját, majd a Corvin-láné tulajdonosa lett.

Már hosszabb idő óta betegeskedett, legyengült szervezetével tüdőgyulladás, végzett. Vasárnap délután 4 órakor temetik a kolozsvári házsongárdi temetőbe, a református egyház szertartása szerint.

A debreceni tábla helybenhagyta a vitkai gyilkos legény négyévi fegyházbüntetését

A múlt évben Vitka községben egy bál alkalmával Flóris József vitkai legény veszekedés közben megszurta Agoston Mihályt. Ebből kifolyólag haragos volt közöttük a viszony a most, amikor egy újabb bálban Agoston Mihály is megjelent, a veszekedés felújult közte és Flóris testvérek között. Csodálatos, hogy ennek a bálnak is veszekedés lett a vége és Agoston megint megszurta, de most nem tudta megállapítani, hogy kicsoda a így csak egyedül haragosára. Flórisra gondolt. Ezért még ott a bál után hosszút farralt és amikor a Flóris testvérek elin-

dultak hazafelé, Agoston Mihály barátjával, Balogh Ferencel utának lopódzott a legényeknek és egy doronggal úgy fejbe ütötte Flóris Józsefet, hogy az ott a helyszínen meg is halt.

A gyilkos legények ügyében a beregszászi törvényszék már ítéletet is mondott s Agoston négy évi fegyházra, Balogh Ferencel pedig nyolc hónapi fegyházbüntetésre ítélte.

A debreceni királyi tábla most foglalkozott felsőbb fokozatú gyilkos legények bűnügyével és a törvényszék ítéletét helybenhagyta.

A debreceni törvényszék ítélete a miskolci börtenszempészek és árdrágítók ügyében

Egésznapos tárgyalás után pénteken este fél 10 órakor hirdettek ítéletet a szenzációs bűnpörben

A debreceni királyi törvényszék uszoraiborsága dr. Fövényessy Sándor tanácselnök elnöklése mellett csütörtökön egésznapos tárgyalás keretében foglalkozott azzal a nagyméretű és rendkívül bonyolult börtenszempészséssel, amely augusztus 14-én történt Debrecenben, amikor is egy autórakomány kikészített zsíros bört a Köztemelő mellett az útszélén egy gyakorlati hazatérő kisebb katonauszorpr felfedezett és leleplezett éppen akkor, amikor a rakomány egy szekérről egy autóra. A rendőrség nyomban megindította a nyomozást, amelynek szárai Miskolcra is dúltak ki és Debrecenben keresztül oda tértek vissza.

A debreceni és miskolci rendőrség közel tíz napos kiterjedt nyomozás alapján állapította meg a bűncselekményt, amelyben egy debreceni timármester, két miskolci börtenszempészek, egy miskolci börtenszempészek és három szállító vett felelős részt.

Az eredményes nyomozás után a rendőrség őrizetbe vette Erdei László debreceni timármestert, aki Östreichert Rudolf miskolci ügynökötől nagyobb mennyiségű zsíros bört a megszállt árna magasabb áron megvásárolt, ugyanakkor Kohn Dávid miskolci börtenszempészek szintén Östreichert útján a Wertheimer Sándor börtenszempészek segédnek igénybevételével ugyan csak árdrágítás útján eladott 555 kilo kidolgozott zsíros bört. Ennek a kettős ügyletnek a lebonyolításában, illetve a szállításban részt vett Weisz Sándor miskolci fuvarozó, Pócsi István debreceni taxi sofőr és Kádas János debreceni fuvaros is.

Az első négy vádlottat a királyi ügyészség annak idején a kihallgatás tartama alatt őrizetbe is vette, pénteken pedig már a törvényszék is ítéletet mondott a bűnügy szereplőit, illetve a kormányrendeletek zár alá helyezte, azontúl pedig árdrágítás útján értékesített börtvellet vádolt timármester, valamint az ügylet kezdeményező és elősegítő kereskedő és ügynök felett.

Régel tíz órakor kezdte meg a tíz óra hosszat tartó bűnügy tárgyalását a törvényszék. Kihallgatta a vádlottakat, első-

sorban Östreichert, aki Miskolc környékén „fekete” vásárlás útján száz darab nyers bört vásárolt, amelyet eladott a maximálisnál magasabb áron Erdei László timármesternek. Ezzel egyidőben Erdei Miskolcon ügyletet kötött Kohn Dávid börtenszempészekkel, akinek öt és fél mázsa bört adott el a megengedettnél magasabb áron, annak ellenére, hogy az eladásra Erdeinek engedélye nem volt, de nem volt jogosult a vételre Kohn sem, mivel a bört bejelentési kötelezettség alá esik és csak az illetékes közegek kiutalása alapján lehet értékesíteni, vagy vásárolni.

A nyers bört sikeresen megérkezett Debrecenbe, a kidolgozott zsíros bört azonban útközben elfogták. A Köztemelő sarkáig egylovass szekér vitte ki, ott a szállítást lebonyolításával megbízott Wertheimer Sándor átrakatta Pócsi István autójára, hogy majd azzal hamarabb elszállíthatja Miskolcra. Dehenes György őrmester azonban felfigyelt a börtszállításra, igazolásra szólította fel a két börtenszempészt, akik nem tudták igazolni, hogy jogszerű úton vették a bört, így nyomban a rendőrségre kerültek.

A pénteki tárgyaláson a vádlottak beismerő vallomást tettek, s részben jóhiszeműségükkel, részben a rendeletek nem ismerésével védekeztek. Azt beismertek, hogy mennyiért adták és vásárolták a börtöket, csupán azt nem tudták, hogy ez az ár a megengedettnél minden esetben magasabb volt.

Délután a vádlottak kihallgatása után meghallgatta a törvényszék az elmeorvosi szakvéleményt is, arra vonatkozólag, hogy Erdei szabad akaratlehatározásában cselekedett-e, s a szakvélemény megállapította, hogy Erdei semmiféle korlátozottságban nem szenved. Két tanu kihallgatása után az elnök félbeszakította a tárgyalást és annak folytatását délutánra tűzte ki.

Kovács Ferenc timármesternek, mint szakértőnek a meghallgatásával kezdődött a délutáni tárgyalás. A szakértő megállapította, hogy a nyersbört ára a kérdéses

időben 20—30 fillérrel volt alacsonyabban megállapítva annál, ahogy Östreichert eladta, illetve Erdei megvásárolta, viszont a kidolgozott börtnél kétszeres differencia mutatkozik.

A szakvélemény után a vádhatóság képviselője és a vádlottak védői is bizonyításkiegészítési indítványt terjesztettek elő, azonban ezeknek nem adott helyt a bíróság s így sor került a perbeszédre, amelyeknek este nyolc órakor lett vége. A vádlottak védelme általában azzal érvelt, hogy a jelen esetben csak kihágás történt, de semmiesetre sem árdrágítási visszaélés büntetése, vagy csak vétsége is.

A bíróság közel két órán át tanácskozott és este fél tíz óra után hirdette ki Fövényessy elnök az uszoraiborság ítéletét.

A törvényszék a beismerő vallomások és bizonyított tények alapján bűnösnek mondotta ki Östreichert Rudolf börtenszempészek és Erdei László timármestert két-két rendbeli árdrágítási visszaélés büntetésre.

Elnapolta a debreceni tábla a macsi vasuti karambol bűnügyének tárgyalását

Emlékezetes még olvasóink előtt az a borzalmas kimenetelű vasuti karambol, amely egy évvel ezelőtt a macsi állomás mellett történt. Itt két teher vonat ütközött össze, hibás váltóállítási és irányítási következtében s az összejáratás alkalmával Fábián Béla mozdonyvezető életét veszítette, Futaki János fekéző pedig súlyosan megsebesült.

Az eljáró vasutasok ellen gondatlanságból okozott emberölés címen indult

ben és ezért Östreichert nyolc hónapi, Erdei Lászlót pedig tíz hónapi börtönbüntetésre ítélte. Bűnösnek találta a törvényszék Kohn Dávid miskolci börtenszempészt is egy rendbeli árdrágítási visszaélés büntetésre és öt ezért két hónapi börtönbüntetésre ítélte. Wertheimer Sándor börtenszempészeket, valamint a fuvarozásban résztvevő Weisz Sándort, Pócsi Istvánt és Kádas János nem találta bűnösnek a törvényszék a vádbeli cselekményekben és őket a vád és következményei alól felmentette, illetve a délutáni tárgyaláson meg nem jelent Kádassal szemben a vádhatóság ejtette el a vádat.

A törvényszék ítéletében kimondotta a börtönek, valamint a vádlottaknál az ügyletköteletből eredő és megtalált pénznek az elkobzását is.

Az ítéletet valamennyi vádlott és védőjük tudomásul vette, úgyszintén a vádhatóság képviselője is, aki egyedül Erdei László timármester esetében jelentett be súlyosbításért fellebbezést.

Jól felfegyverzett és vértezett férfiak állottak a magyar közellátás élére

— állapította meg Ferenczy Tibor országgyűlési képviselő a közellátási miniszterrel és államtitkárral

A Magyar Élet Pártjában, mint azt már megírtuk, dr. Ferenczy Tibor országgyűlési képviselő köszöntötte Györfly-Benyel Sándort és Lossonczy államtitkárát. Az üdvözlő beszédet az alábbiakban közöljük:

— Amikor a hosszú szünet napjai után újból együtt vagyunk a baráti kör fehér asztalánál, úgy hiszem, hogy mindnyájatok érzését követem üdvözölve társaságunk két kimagasló tagját, akik ujjongóan nagy új minőségben jelentek meg közöttünk.

— Györfly-Benyel Sándor miniszter és Lossonczy István államtitkár urakat, amikor a minden közfunkciónak a legkényesebbjét és leghálátlanabbját vállalták — a legfelsőbb bizalom bennük összpontosulva — szinte az „arma nimirumque cano...” klasszikus soraiat kívánom köszönteni nem törődve azzal, ha felszólalásomat ez esetleg banálissá is tenné.

— Mert, valóban férfiak, egész férfiak, jól felfegyverzett és vértezett férfiak keltenek ezeket a posztokra, amelyekkel embernek nem adatik 100 százalékos megelégedésre betölteni.

— Az itt eldöntendő kérdések mindenkit érdekelnek és közvetlenül érintenek, ezért ezekben minden egyes magyar ember jobban tud, mint a másik, ez a „másik” pedig jobban, mint az „egyik”.

— Az elnyomhatatlan kritikát ezeknek az állásoknak betöltői fokozottabb mértékben kell, hogy elviselni tudják, mint mások.

— Ezért kell az erős lelki vértezet. A jól felfegyverzést pedig az erős magyar lélek, fajunk odaadó szerete, nagy munkabírás, az élet gyakorlati ismerete és kimagasló igazságérzet jelentik.

— Én hiszem, hogy a miniszter és az államtitkár urak, előbb is már magas, felelősségteljes állást betöltve, megtalálták magukban az ilyen fontos lépés előtti kötelező lelkiismeretvizsgálathoz ezeket a szükséges tulajdonságokat.

— A miniszter úr eddigi zártabb légkörben folyt nagyon értékes munkáját kevésbé ismerjük, arról keveset tudunk, de annyit mégis, hogy teljes bizalommal köszöntsük magas, de egyben a fizika törvényeivel ellenléthet annál nagyobb súly nyomását viselő állásában.

— Nekem szerencsém van az államtitkár urat és eddigi működését sokkal kö-

zelebről és közvetlenebbül ismerhetni, mint szülővárosom és Hajdú vármegye nagyon kedvelt, nagyon értékes, nehezen nélkülözhető és nehezen pótolható volt Mispánját, pártunknak ottani erős összetartó és a gondozására bizottaknak igaz szeretettel teljes alakját.

— Maga az a tény, hogy a Miniszter Úr Téged választott igaznizsolt Medves Barátom, első munkatársává, engem megnyugtató, örömmel tölt el és meggyőz arról, hogy a Miniszter Úrnak igen jó meglátása és szerencsés keze is van.

— Mert méltóztassatok uraim elhinni, hogy a közellátási ügyek legfőbb irányítása nemcsak az élet minden vonatkozásaira kiterjedő és szaktudáson túlmenő, mert minden szakot érintő ismereteket, de szerencsés kezét és biztos élelétást is igényel, némi prófétai meglátásak tehetségeivel egyetemben.

— Ennél a munkánál az sem segít, ha már érdemes elődök utat, csapatot törtek, mert itt napról-napra új helyzetek, váratlan problémák ismeretlen be- és kölcsönhatások jelentkeznek.

— Legfeljebb utólag állapítható meg, hogy mi volt akkor helyes és mi lett idővel a ma viszonylatában nem helyes, nem kívánatos.

— Amikor ezt a nehéz utat járó Miniszter Urat és Államtitkár Urat már derekas munkásságuk közepett bizalommal és pártunk őszinte támogatásáról biztosítva köszönteni szerencsém van, legyen szabad Isten áldását kéni munkájukra, hogy majdan a magyar nemzet halálával emlegesse nevüket, a jobb napokban azok között, akik a jobb jövőt hozzánk közelebb hozták.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Ma is WILLY FORST új világsikere:

Operett

Romantika! Vidámság!
Humor!

Működés: d. u. 5, 7, 9-kor!
Híradó!

Munka után egy kis szórakozás a Páll sörözőben

Trombatoce Gaetano nagyjértékű előadása az Olasz Kulturintézetben

Tegnap előkelő közönség előtt az Olasz Kulturintézetben dr. Trombatoce Gaetano az itteni egyetem olasznyelv és irodalom rendkívüli tanára megkezdte előadássorozatát amelynek címe a XIX. és XX. század írói. A tegnapi előadáson ismertette az Ottocento egyik legkiválóbb íróját a torinói Silvio Pellico a halhatatlan *Mie prigioni* szerzőjét amelyre azt mondják, hogy ez Ausztria számára egyenértékű egy elvesztett csatával. Nagy szakértelemmel előválasztotta a nagy olasz honzerető alakját, aki először mint drámaíró szerepelt, Francesca da Rimini tragédiáját is Ő írta, így megszerezvén Ugo Foscolo a nagy lírikus aki valójában rideg természetű volt, barátságát. De a hazája iránt érzett nagy szeretete a felke-

lők sorába vitte. Egy egyszerű levelezőlap ráirányította az osztrákok figyelmét és ennek alapján bebörtönözték és halálra ítélték. Ezt később húsz évig tartó fogságra változtatták át (1822). A börtön magánosságában visszatért a valláshoz. 1832-ben kegyelmet kapott és 2 év múlva könyomatták a *Mie prigioni*-t amelynek olvasásával kellene a professzor úr szerint mindenkinek kezdeni az olasznyelv tanulását, annyira egyszerű, egyúttal megható és mélytartalmú, úgy hogy ez a könyv egy igazi „Itenerium mentis in deum”. A szöveg olvasta és kommentálta a legzebb epizódokat.

Az előadást a műértő közönség nagy élvezettel, áhítatosan hallgatta s a végén nagy tapsal hallgató meg az igazán nagyjértékű előadást.

Debrecenben is sok megrendelést vett fel nemlétező gumigyár részére egy szélhámos,

akít a budapesti rendőrség most letartóztatott

Az elmúlt hónapokban egy jól ismert, megnyerő modorú kereskedő jelent meg Nyíregyházán, aki egy kolozsvári gumigyár megbízottjaként rendeléseket vett fel. Nagyobb összegűket utaltatott át Budapestre az árut azonban nem szállította. Több feljelentés érkezett a rendőrségre ellene s kézrekerítésére országos körözést bocsátottak ki. A kereskedők szélhámosát most a budapesti rendőrség letartóztatta. Kiderült, hogy Vadnay Arpád 49 éves tokaaji születésű kereskedő, aki nagy előszeretettel a nyíregyházi borkereskedőket kereste fel. Szabályszerűen kiállított céges papírokat használt, amelyen egy állítólagos „Record” nevű kolozsvári gyár szerepelt. Nagy összegűket vett így fel Vadnay az áru leszállítását azonban mindig elodázta. Több megnyugtató levelet

küldött a becsapott kereskedőknek, egyszer azt írta, hogy a gumigyárat renoválják, más esetben más okot hozott fel a késedelem indoklására. Munkák teltek el azonban, de Vadnay az árut csak nem küldte. A becsapott kereskedők feljelentést tettek ellene, mire Vadnay ki-egyeztelt nyíregyházi üzletfelével. A kereskedők erre visszavonták feljelentésüket, a szélhámos azonban csak nem menekülhet meg az igazságszolgáltatás elől, mert hivatalból továbbfolyik ellene az eljárás. A nyomozás során Debrecenből is sok olyan levelet találtak, amelyekben kereskedők a megrendelt áruk szállítását sürgetik. Társa lopott iratokkal dr. Ebner Ferenc nével szerepel Szombathelyen, mint gumigyáros, — a rendőrség országos körözését rendelte el.

Hajdu megyében 18 százalékos lesz az utadó a jövő évben

A hajdúmegyei törvényhatósági közutak 1942. évi költségvetéséről készített előterjesztést az október 30-ai vármegyei közgyűlés tárgyalja. A javaslatot azonban már teljes terjedelmében nyilvánosságra hozták s így módunkban van arról olvasókörziségünk részletesen tájékoztatni. Az 1942. évi költségvetésről 1.074.172 pengő bevétellel, 1.001.119 pengő kiadással és 73.053 pengő egyenlővel javasolja megállapítani. Ugyanekkor a múlt évben felvett kézi napszám helyett 2.50 fillért, az utadó százalékot, tekintettel a bekötő út építésére és a közúti átkelési szakaszok korszerű burkolatúval való ellátására az eddigi 16 százalékos helyett 18 százalékban kívánja meghatározni.

A költségvetés alapján képező törvényhatósági úthálózat 400.312 km-képzett 151.544 km-képzett, összesen 551.856 km hosszban javasolja megállapítani. Az 1941. évi költségvetés adataival szemben a képzett utak hossza 20.477 km hosszal emelkedett, míg a képzetlen törvényhatósági utak hossza 17.405 km hosszal csökkent.

A képzett utak között 3240 km hosszal szerepel a 331. sz. miskolci-debreceni áll. közút 73.860—79.100 km közötti felhagyott vízes és cement makadám szakasza, mely ezen áll. közútnak korszerű átépítésével kapcsolatos új vonalvezetése következtében hagyott ki az állami utak hálózatából. Ezen 3240 km útszakaszt a th. utak hálózatába felvenni javasoljuk.

A közúti közmunkákban a községek, illetve megyei városok és a törvényhatóság út alap közötti megosztására nézve javasolják, hogy a közmunkavállalás kötelezőleg készpénzben megváltandó fele részre és a fent említett útpályák miatt a közmunka vállalkozás természetben megváltandó, de készpénzben is megvált-

ható 50 százalékából 40 százalék, vagyis az egész közmunka váltás 90 százaléka engedélyesek át a törvényhatósági út alapnak. Míg a fennmaradó, természetben is leszolgáltatott 10 százaléka községek illetve megyei városok közötti útjainak fenntartási céljaira hagyassék vissza, továbbá, hogy a gépjárműveknek a közmunkavállalásba befolyó jövedelme teljes egészében a törvényhatóságnak engedélyesek át.

Részletesen tárgyalja ezután az előterjesztés a bevételi és kiadási tételeket. A kiadási tételeknél fontos közmunkák sorol fel az előterjesztés. A Nádudvar-karagyi úton levő Agótha híd fenntartásához való hozzájárulás 300, a füzepölgyi pontonhíd fenntartási költségei 2600, az útkaparóházak fenntartási és javítási munkái 10.900, a kabal cement-makadám burkolat helyreállítása 10.000, a hajdúszoboszló vasútállomáshoz vezető út bitumenes felületi bevonása 5000, a városok és községek átkeléseinek karban tartása 6000, fedanyag beszerzése, üzemeltetési stb. 252.800, a közvetett lejárok pótlása 5000, műtárgyak fenntartása 10.000 pengővel szerepel.

Elhatározták több bekötő út építését (a bekötő utakhoz egyhármados állami és kétharmados törvényhatósági hozzájárulás figyelembe vétele mellett). Ezek között szerepel Hajdúszoboszló-hajdúszoboszló út 24.680—26.800 km közötti hajdúszoboszló szakaszának kiépítése, II. részlet 24.000, Tiszvárs-nádudvari út 27.589—28.589 és 29.589—30.589 km közötti nádudvari szakaszának kiépítése, II. részlet, 14.000, Hajdúhadház-hajdúszoboszló út 9650—10.650 km közti hajdúszoboszló szakaszának kiépítése 24.000, Püspökkladány-Úrménsházi út 7000—8000 km közti szakaszának kiépítése 28.000, összesen 90.000 pengővel.

Községi és városi átkelési szakaszok korszerű átépítése: Kabal átkelési szakasz 390 fm hosszban való átépítése

29.000, Nádudvari átkelési szakasz 300 fm hosszban való átépítése 39.000, Hajdúszoboszló átkelési szakasz 300 fm hosszban való átépítése 29.000, Hajdúszoboszló állomáshoz vezető útból 89 fm hosszú felvételi épület előtti szakasz átépítése 5000, 334-es út hajdúdorogi átkelési az Akácia-utcai szakasz kiépítése 24.000, összesen 126.500 pengővel.

Törvényhatósági átépítések: Mlkepéres hajdúszoboszló 5250 km hosszú földút egyes szakaszainak feltöltése 14.500 pengővel, a 335-ös Balmazújváros-nyíregyházi úton az öntözősatorna építés miatt összekapcsoló útszakasz való szükségessége itt a terület megszerzését és földmunka megszerzését és földmunka végreha-

lását (első részletként) 30.000, a vámos-péres-bagaméri út kiegészítési költségeit (II. részletként) 3000, a Nádudvar-Kabal-utcai th. út 5—6 km szakaszán a vízes makadám burkolat felemelését 10.000, összesen 58.500 pengővel.

Ugyanezen utakon az alábbi műtárgyak építése: Debrecen-egri th. út 58.536 km-nél egy 12 m nyitási híd megépítése (II. részletként 29.000, a 327. sz. Püspökkladány-balmazújvárosi th. út 15—16 km-ben 5 m nyitási híd megépítése 10.000, ugyanezen út 20—21 km-ben egy 4 m nyitási híd megépítése 16.000, továbbá különböző csőátvezeték építése 12.800, a műtárgyakat összesen 67.800 pengővel.

Nyilvános lesz Daladier és társai pörének tárgyalása

Vichy, október 24. (Stefani.) A riomi törvényszék tárgyalásai nyilvánosak lesznek. Daladier ellen a főbb vádpontok a következők: Vétkes mulasztás a hadsereg-megszervezésében, a mozgósításban, a hadiszergyártásban, a védelemben és a katonai keretek felállításában. Ismeretes, hogy Daladier 1936-ban 5000 hivatásos tényleges tisztet nyugdíjazott, mert nacionalizmussal vádolták őket. Daladiert azonban szabadkőművességgel vádolják és azzal, hogy elősegítette Leon Blum romboló politikáját.

Gamelint a legfőbb hadvezetőség szel-lyesztésével, a hadsereg erkölcsi színvonalának lerontásával vádolják és azzal, hogy a legválságosabb percekben végtelenül rossz intézkedéseket tett.

Blum ellen a vád az, hogy az országot romlásba vitte, azzal, hogy a szociális reformokat az osztályharc fegyverével használta fel, továbbá tehetetlennek bizonyult és jótalan előnyöket nyújtott. Végül Pierre Cotot, a francia légihaderő teljes lezüllesztésével vádolják. (MTI.)

Megkezdődtek az Országos Protestáns Napok

A református egyházi lapok munkatársainak egésznapos konferenciájával megkezdődtek a III. Országos Protestáns Napok. A főbb népszerű vasárnap kezdődnek istentiszteletekkel.

A Protestáns Napok eseményrendjéről igen érdekesnek mutatkozik az evangélikus előadássorozat, amelynek közös gyűjtőcíme: Magyarok imádkozzatok.

A felkészítő-küldetés, jogász, orvos, tanár, mérnök és újságíró konferencián a protestáns élet kiválóságait tartanak elő-

adást. Igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a 30-án este fél 8 órakor kezdődő Protestáns Irodalmi és Művész Est iránt, amelyet a Magyar Művelődés Házában rendeznek.

Október 31-én a Vigadóban ezúttal is gazdag tartalommal töltik meg a református emlékinnevezést az illusztris előadók: Thuróczy Zoltán, Bódás János, Basillides Mária, Renkö István.

Vidéki felhívások részére 50 százalékos vasúti kedvezmény már életbéllett.

Megjelent a bőrpiacra a disznóbőrből készült cipőtalpanyag

Körülbelül egy éve annak, hogy a kormány rendeleti úton megtiltotta a levágott sertések megperzselését s ugyanakkor elrendelte a sertés megnyuzását. A nagy borszükséglet tette indokoltá ezt a intézkedést, amelynek mint most legilletékesebb helyről értesülünk óriási jelentőségű eredményei lettek. Laboratóriumok és műszaki berendezések három éven át a legalaposabb kísérletezéseket folytatták a disznóbőrből cipőfelsőbőr-ként, vagy cipőtalpként való kidolgozási lehetőséggel. A hosszas kísérletezés teljes sikerrel járt. Csiba Lajos miniszteri tanácsosnak sikerült egy eljárást felfedezni, amelynek segítségével a sertésbőr tartósságát sokszorosán meg lehet növelni és így alkalmassá lehet tenni a cipőtalpként való felhasználáshoz. Vékonnyabb

ugyan a tehénbőrrel, de két réteg beszeragasztása megfelelő vastagságú, amellyel sikerült vízhatlanságát is elérni, végül ami talán a legfontosabb, oleosság tekintetében alatta marad az egyéb bőrbőröknek.

Hírek szerint hónapok óta most már mint cipőtalp próbálják ki a kísérletezéssel foglalkozók, sőt állítólag a kereskedelmi minisztérium több vezető tagja, élen természetesen Varga József miniszterrel már ilyen sertésbőrrel készített cipőtalpát viselnek. Az elmúlt napokban a hőeresztő körzetekben az ország minden részébe küldték ezekből az új bőranyagból s rövidesen a nagyközönségnek személyesen lesz alkalma meggyőződni az új kísérletezés sikeréről és disznóbőr cipőtalpnak kiválóságáról.

350 vagy 3600 pengőt ér-e egy pár használt autógumi

A felperes az alperest, az alperes védője a felperest vádolja az árdrágítással

Rendkívül érdekes és ezideig még teljesen bizonytalan kimenetelű bűnyűgyben kezdte meg főtárgyalását pénteken délelőtt a debreceni törvényszék Fűvenyessy tanácsa. Kiss László főbíró és sógora, Szabó József MATEONS autófuvározk feljelentésére a királyi ügyészség árdragítási visszavétel büntetvével vádolta Friedmann Mihály, József kir. hg-uten 60. szám alatt lakó fuvarozót, valamint Krausz Dezső műszerészt. A vádirat szerint Friedmann egy pár használt autógumit Kiss Lászlónak 1800 pengőért akart eladni, másnap ugyanazt a gumit Kiss László sógorának, Szabó Józsefnek Krausz Dezső már 3600 pengőért kínálta.

A törvényszék pénteken délelőtt megkezdett tárgyaláson kihallgatta előbb Friedmann, aki elmondta, hogy ő nem is akarta eladni a két autógumit, annál is inkább, mivel arra magának is szüksége volt. Kiss László azonban ennek ellenére meg akarta venni s addig erősködött a vádlott szerint, amíg Friedmann meg is mutatta Kissnek és Szabónak a gumikerekeket. A vádlott szerint ekkor Kiss tett áránálutot, Friedmann azonban

előbb a kereskedelmi kamarától véleményelt akart kérni, hogy eladhatja-e a gumit szabadforgalomban, vagy sem. Amikor megtudta, hogy nem, akkor még inkább tiltakozott az árubaocsátás ellen. Kihallgatta a törvényszék Kiss Lászlót is, aki megmaradt a feljelentés szerinti állítása mellett és azt hangoztatta, hogy Friedmann igenis el akarta adni a gumit de csak 1800 pengőért s amikor ők 1200 majd 1400 pengőt ígérték érte, Friedmann még akkor sem adta.

Kihallgatta a törvényszék a szakértőt is, aki kijelentette, hogy a gumik ára 350 pengő újonnan darabonként, ezek alatt, így csak a fele árátérlik meg. A két gumikerék együtt ért tehát 350 pengőt.

A bizonyítási kiegészítés során a vádlottak védői megtelepítésükön több olyan tanúnak kihallgatását kérték, akik azt igazolják, hogy nem Friedmann s Krausz követtek el a bűncselekményt, hanem Kiss László és Szabó József, amikor 1400 pengőt ígérték a nem eladó gumit. A bíróság a dolog tisztázása végett az ügyet bizonytalan időre elnapolta.

Október 30.-án ünnepi közgyűlésen emlékeznek meg Hajdu vármegye törvényhatósága Széchenyi Istvánról

Hajdu vármegye törvényhatósága október 30.-án tartja rendes, öszi közgyűlését. Ennek jelentőségét és ünnepélyességét nagyban emeli az a körülmény, hogy a tárgysorozat első pontjaként gróf Széchenyi Istvánról, a Legnagyobb Magyarról emlékeznek meg a közgyűlés. Nagy érdeklődéssel tart számot az időszaki alispáni jelentés. Ekkor olvassák fel Lossonczy István államtitkár búcsúleírását. Több, jelentős törvényhatósági átiratot tárgyalnak meg ezután, s ismertetik a legutóbbi szamonkérdések jegyzőkönyvét. Trágyaváltás alá kerül a vármegye 1942. évi üdgyi költségvetése is, amelyet egyébként lapunk más helyén is részletesen ismertettünk.

Az alispáni előterjesztések között szerepel az utvámszedési jog újabb tíz évre leendő meghosszabbítása, a vármegyei Közlöletti Szövetkezet

megalakítási, az árvíz által utakban és közlekedési vonalakban okozott károk helyreállítására kiutalt 5000 pengő kamatmentes kölcsön felhasználása, a kifizetendő fogalmazási tisztviselők pótlékban való részesítése, a vármegye ellátatlan és részben lakossainak szírral való ellátása, Nagy érdeklődés előzi meg a vármegyei tisztviselők és alkalmazottak beszerzési segélyének tárgyalását.

Több, kisebb-nagyobb jelentőségű érdekes tárgysorozat képezi ezeken kívül az október 30-i vármegyei közgyűlés tárgyát.

Külön említésre méltó, hogy a közgyűlés ünnepi színezetét még jobban kidomborítja az a tény, hogy a vármegye vezetősége ebből az alkalomból díszes, nemzetiszíni-keretes meg hívót bocsátott ki.

A közgyűlésen Rásó István alispán fog elnökölni.

November 5.-én hagyományos keretek között rendezik meg Debrecenben a Hubertust

Debrecen város úritársadalmának mindenkor egyik legkiemelkedőbb eseménye szokott lenni a Hubertus-vadászlovaslás. Az idén, november 5.-én rendezik meg ezt a remek lovassági ünnepélyt a debreceni helyőrség tisztikara részvételével a debreceni önálló huszárszázad tisztikara.

Az élményekkel dúsz vadászlóvaslás kiindulási pontja a debreceni Kettőshalom lesz. Innen 10 órakor indulnak a lovasok. A vadászlóvas-

lás vége és kifutója, 11 órakor a repülőtéren lesz.

A díjkiosztást ünnepélyes keretek között este fél 9 órakor a debreceni Uri Casinó helyiségében eszközölik.

A Hubertus iránt máris igen nagy érdeklődés nyilvánul meg Debrecen város úritársadalmi körében. Az izgalmas vadászlóvaslásra erőteljes ütemben készülnek a debreceni helyőrség tisztikarának tagjai.

Hajdu vármegye lakóinak száma: 188,246

A városok lélekszáma egyre szaporodik, de ezért keservesen fizetnek meg a természetes úton való szaporodás esőkkénésével

Nemrégiben érdekes adatokat hoztunk nyilvánosságra Csobán Endre városi főlevéltáros jóvoltából Debrecen város népszámlálási statisztikájával kapcsolatban. Most ismét felkerestük Csobán Endrét, aki rendkívül érdekes adatokat mondott el Hajdu vármegye népszámlálási eredményeiről és tanulságaiból. Csobán Endre főlevéltáros nyilatkozatait az alábbiakban ismertettük:

Néhány nappal ezelőtt számadatokat közöltünk a legújabb, 1941. évi népszámlálás alapján Debrecen közvetlen környékéről, a hajdúmegyei városokról és nagyobb községekről ismertettünk néhány statisztikai adatot, szintén az ezévi összehírás alapján.

A megyei városok között Hajdu megyében Hajdúböszörmény a legnagyobb. Lakosainak száma 1941-ben 30.401. Mint-hogy 1930-ban még csak 28.914 volt a lélekszám itt, a szaporulat tíz év alatt 1.487 főt, kerekén 5 százalékot tesz ki. Ez nem túlságosan nagy szaporulat. Még kisebb a növekedés, ha tekintetbe vesszük, hogy Hajdúböszörménynek 1910-ben 28.159 lakosa volt, s az 1910-től 1930-ig terjedő 20 év alatt csupán 755-el növekedett a lakosság száma.

Hajdúnánás 18.762, Hajdúszoboszló 17.490 lakost talált az 1941 évi népszámlálás. Hajdúnánás lakosainak száma 1930-ban 17.990, az 1910. évi népszámlálás alkalmával pedig 16.781 volt. Míg tehát az utolsó tíz évben a szaporodás majdnem 5 százalék, addig az 1910—1930-ig terjedő időben kerekén 6,5 százalék.

Hajdúszoboszló lélekszáma 1930-ban 17.022, az 1910. évi népszámlálás alkalmával 16.093. Itt a szaporodás az 1910—1930-ig terjedő húsz év alatt sem érte el a teljes 6 százalékot, 1930—1941-ig pedig még kevesebb százalékszámában kifejezve.

Hajdúhadháznak már csak 12.451, Hajdúdorognak pedig 11.776 lakosa van 1941-ben. Hajdúhadház valamikor rendezett tanácsú város volt. Hajdúdorog is valahogy városias számba ment. Ennek ellenére lakói 15.000-re sem érik el. A hegyes vidékeken akadnak egyes városok ózteres lélekszámmal is, az Alföldön azonban ilyen kis lélekszámmal sohasem alakulhat ki város. A községekben ugyanis túlnyomó az őstermelő népesség, azok a rétegek, amelyek a városias jellegű adják, így a tisztviselők, ügyvédek, orvosok, módosabb kereskedők, iparosok olyan csekély lélekszámot tesznek ki, hogy nem épülhet fel rajtuk sem anyagilag, sem szellemileg egy városi közigazgatás. Ott van például Balmazújváros. Lakossainak száma 16.308. Mégsem város. A társadalmi rétegződés 1941. évi adatait még nem ismerjük, annyit azonban tudunk, hogy 1930-ban, az akkori 14.804 lakosból őstermeléssel foglalkozott, vagy őstermelő családdal tartozott 11.783. Az iparból mindössze 1.434, a kereskedeleméből 501 egyén élt. A közszolgálat és szabadfoglalkozás körében pedig 377, egyén kereskes 2,5 százalék tartozott. Az iparosokat, kereskedőket, közlekedési és közszolgálati egyéneket, szabadfoglalkozásukat, továbbá a nyugdíjasokat és tőkepénzeseket egybevéve 17,5—18 százalékot kapunk, holott a kereskedő és különösen az iparostársadalom egy része a községekben

nem számítható a városias jellegű lakossághoz.

Balmazújvároson kerekén körülbelül 80 százalék a lakosságnak őstermelő, 20 százalék pedig a nem őstermelők arányszáma. Csaknem fordított a helyzet Debrecenben, ahol 22 százalék őstermeléssel, 78 százalék mással foglalkozik. Pedig Debrecen még nem kifejezetten ipari város. Budapestnél például nem is egészen 1 százalék az őstermelői réteg.

Csaknem egyszínvonalon áll Balmazújvárossal Hajdu vármegye másik nagyközsége: Püspökladány. Ennek 1941-ben 15.195 fő a lakossága. Balmazújvároson és Püspökladányon kívül még csak Nádudvarnak van tízezerrel nagyobb lé-

lekszáma, 1941-ben itt 10.502 lelket írtak össze.

Az egész Hajdu vármegyének 1930-ban 178.523 lakosa volt, 1941-ben pedig 188.246. A szaporodás 9793 lelket tesz ki, arányszámban kifejezve: 5,5 százalékot. Ez bizony ódes-kevés, visszaemlékezve Hajdu vármegye régebbi szaporodási arányszámaira. 1880—1800-ig 122.207-ről 134.038-ra, 1800—1900-ig 148.606-ra, 1910-ig 161.134-re emelkedett 10—10 év alatt a vármegye lakossainak száma. A szaporulat tehát már akkor is jóval felül volt tízéves átlagokban a 10.000-re, amikor a lakosság összes száma még kétharmad résznyi sem volt, mint ma, vagy 1930-ban.

Kedden délután díszpolgárrá választják Déri György ezredes Debrecenben

és ünnepélyes keretek között megnyitják a róla elnevezett néprajzi múzeumot

Hírt adtunk már arról, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága kedden délután 5 órai kezdettel rendkívüli közgyűlést tart a városháza dísztermében. Jeleztük azt is, hogy a közgyűlésnek csupán egyetlen tárgya lesz, és pedig a Déri György ezredes néprajzi múzeummal kapcsolatban. Dr. Kölcsey Sándor polgármester indítványozza ezen a közgyűlésen, hogy Déri György ezredes, akinek felbecsülhetetlen ér-

ték szerepe van a most berendezett néprajzi múzeum felállításában, Debrecen város díszpolgárává válassza.

Az ünnepélyes, rendkívüli közgyűlés után a törvényhatósági bizottság tagjai a városháza díszterméből átvonulnak a Déri György ezredes néprajzi múzeum helyiségébe. A múzeumot dr. Sőregi János múzeumigazgató ekkor adja át a városnak.

A Tócs-kerti és Széchenyi-kerti lakosok kérelme a polgármesterhez

Debrecenbe is beköszöntött az ősz, de egy kissé prózai sárral. A hulló falevelekkel még ki lennének békülve a sár azonban, hiába vendégmarasztaló, mégis zokon esik mindannyiunknak. Különösen zokon esik azoknak, akik napi munkájukban járva keveset nem mindig a belvárosi kényelmest, tisztított-útjain kénytelenek egymásután róni a szorgos napokat, hanem akiknek útja a külvárosokban vezet.

Sajnos, ahogyan megjött az őszi esőzések ideje, egyre több és több panaszt hallunk a külsőség lakóitól. Azt már felesleges felemlíteni, hogy a város keleti részén ismét víz alá kerültek a kertek és a talajvíz egyre ijedtebben emelkedik. Ennek a környéknek panaszra már sok ízben eljutott illetékesek füléhez, tetek is valmit, amit éppen a jelenlegi körülmények között, a végleges megoldásig megtehettek.

Az elkövetkezendő sorokban azon-

ban a Tócs-kerti és a Széchenyi-kerti lakosok kérelmét tolmácsoljuk újabbán. A két kertség lakói legnagyobb része a Kishegyesi-útról az István-útra beforduló gyalogúton közlekednek. Sajnos, ez a közlekedés újabbán megreheztelt. Nemrégiben telefonkábeleket helyeztek el a vízesmakedámos gyalogút mellett, s ezzel egyidőben valóságos dombvonulatot emeltek. Alig esett le az első szem eső az égből, a dombvonulat oldaláról folyni kezdett a sár, s jelenleg bokáig érő latyak fedi a gyalogutat. Ezúton kéri most a kertségek lakói, hogy a város vezetősége szüntesse meg ezt az állapotot. Nem is sokba kerül, hamar is megcsinálható. Mi tudjuk, hogy a város vezetősége nem zárkózik el az elől a kérdés elől és a nehézményezett, jelenleg sárral fedett gyalogút hamarosan tisztán fogja újra szolgálni célját.

Ujdonsült „pectu barátai” meglóptak egy mulatozó hajdúböszörményi gazdálkodót

A tehen és ló elkelt, de hová lett az ára?

Napokkal ezelőtt különös kalandban volt része Kiss Sándor hajdúböszörményi gazdálkodónak. Kiss Sándor a debreceni öszi nagyvásárral kapcsolatban megrendezett állatvásárra behajtott egy tehenet és lovat, hogy pénze tegye. A gazdálkodónak nem is kellett sokat várakozni, mert a szép állatoknak csakhamar sok nézője akadt. Sokat sem kellett mellette beszélni, mert sikerült eladni 1300 pengőért. A gazdálkodó örömmel dugta belső zsebébe a ropogós százásokat és sugárzó arccal hagyta el a baromvásárt. Utakban több ismerőssel találkozott, akiknek újjongva újságot, hogy jószágainak annyi kéréje volt, hogy a legszebb menyasszony is megrigyelhetné.

Kiss Sándor a jó vásár után még a városban intézte ügyes-bajos dolgait, de utána nem utazott vissza Hajdúböszörménybe, hanem a jó vásár örömeire betért az egyik vendéglőbe, hogy áldomást igyen. Még ekkor nem gondolta, hogy sokba kerül az áldomás. De hiszen a vásár jól sikerült és erre meg kellett inni az áldomást. A vendéglőben helyet is foglalt és bort rendelt magának. Is-

merőse nem volt, de borbarát mindent akad: Két ismeretlen férfi telepedett asztalához, akikkel csakhamar megitta a pertut. Hogy utána mi történt, arra Kiss Sándor már nem emlékszik. A hajnali órákban ébredt fel a Hajnal-utcán az erős hidegben az egyik fa alatt. Nyomban zsebéhez kapott és megdöbbenve észlelte, hogy a pénze nincs sehol sem.

Erre már Kiss Sándor is magához tért és azonnal a rendőrség központi ügyeletére sietett, ahol ismeretlen tettes ellen meglátta a feljelentést. A gazdálkodó ujdonsült pertu barátairól pontos személyleírást adott, mert minden jel arra mutat, hogy a kissé leittasodott gazdálkodó barátai vitték ki a vendéglőből és miután pénzt elvették, magárahagyták. A rendőrség a személyleírás alapján megindította a nyomozást és minden remény meg van arra, hogy a két fiatal ember közeleihen kézrekerül. Mint érdekességet, itt említjük meg, hogy Kiss Sándor még a mai napig sem tud visszaemlékezni arra, hogy melyik vendéglőben ivott áldomást a jó vásár öröme.

Sörözzünk a Kassai Sörházban
Borozzunk a Kassai Sörházban
Vacsorázzunk a Kassai Sörházban
 Minden este Kacsari Pista cigányprimás muzsikál
Szekeres György Hunyadi-utca 1. sz.

HIREK

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Megváltó” Major örökösök, Piac-utca 18. — „Muraközy” Preiser Ernő, Piac-utca 72. — „Bocskay” Lassányi József, Cegléd-utca 22. — „Csokonay” Dr. Balogh István, Mester-utca 43. — „Árpád fejedelem” Mikea Béla, Csapókerti, Jánossy-utca 44.

A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PÁRTIRODA: Arany Bikaszálló félelelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvészesnek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

A PÁRT KÉPVISELŐI KÖZUL: Balogh István fogad minden hó első vasárnap délelőtt 11—12 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 óráig.

A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TÁRSASKÖRE az Arany Bikaszálló féleleleten nyitva minden nap délelőtt 9—11 óráig és délután 3—9 óráig.

Emlékezzünk

OKTOBER 25.

1916. Zsók Lajos tartalékos szakaszvezető a volt 82. közös székely gyalogezred 7. századában volt rajparancsnok. E napon az Ojtozi szoros környéki Sósmezőtől délkeletre elterülő és az oláhok által erősen megszállva tartott 1108 m. Runculmare magaslatot rohamozták meg a székelyek. A roham alatt kiválóan bátor magyarsággal és raja körültekintően ügyes vezetésével tüntette ki magát, de a harc alatt hősi halált halt. Már a kis ezred vitézségi érdemét előbb kiérdemelte, míg most a nagy ezred vitézségi érdem adományozásával örökítette meg hősi emlékét ezrede.

— Vitéz dr. Ujvárosi Sándor főispáni titkár most tette le a gyakorlati közigazgatási vizsga belügyi szakvizsgáját, éspedig dicséretes eredménnyel. A mindenki által szeretett és nagyrabecsült főispáni titkár sikeres vizsgájához igen sokan gratuláltak.

— Az Egyesült Ker. Nemzeti Liga debreceni osztálya a sokáig fentartott, de néhány év előtt megszüntetett Ingvenyes tanácsadó irodáját ismét felállítja. Jövő, november, hónapban ismét megkezdődik működését és hetenként, egy később meghatározandó napon, az esti órákban az irodában jelentkező teljes szegénysorsu keresztény egyéneknek díjtalanul tanácsot és útbaigazítást ad. A tanácsadás napját egyik legközelebbi számunkban fogjuk közölni. Minden szegénysorsu keresztény tanácskérés vagy útbaigazítás céljából szívesen lát az iroda. Helyisége a Liga József kir. herceg-u. 16. sz. székházban lesz.

— A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság ülése. A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság matematikai és természettudományi szakosztálya október 27-én délután fél 6 órakor tartja XXXV. rendes felolvasó ülést a központi egyetem tantermében. Az ülés keretében dr. Berényi Dénes: Időjárás rendellenességek címen tart érdekesnek ígérkező előadást, dr. Máthé Imre pedig Ubrizsy Gábor: A Nyírség gombavégzetéje címu dolgozatát mutatja be.

— Önképzőkori évnyitó ünnepély a KIE-ben. A debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület Szilassy Aladár önképzőkori pénteken este 8 órai kezdettel évnyitó ünnepélyt tartott, melyen megemlékeztek Széchenyi jelentőségéről és munkásságáról a magyarság életében.

— Marcella su Roma. Az Olasz Kulturintézet október 28-án kedden délután 6 órakor ünnepi a fasizmus uralomra jutásának XX-ik évfordulóját. Az ünnepi beszédet Giovanni Vidoni lovag a helybelli fascio elnöke tartja. Mindenkit szeretettel hív és vár az igazgatóság.

Letartóztatták a szatmári gettó háziszállítóját

Szatmár, október 23. A múlt nap hajnalban az egyik őrszemes rendőr a Werbőczy-utca egy kerékpárosra lett figyelmes, aki egy hatalmas kosárban zsemlet szállított. A kenyér és zsemle még teljesen meleg volt. Tekintettel arra, hogy a rendeletek értelmében a pékműhelyekben vasárnapra virradóra munkaszünet van, a rendőr mindjárt kihágásra gondolt. Igazoltatta a tanulót, aki elmondta, hogy Moskovics Márton pékmester tanulója, majd elvezette a rendőrt mestere műhelyébe. Itt 3000 darab frissen sült zsemlet és 140 kiló kenyeret talált. Megállapították később, hogy Moskovics a kenyeret s zsemlet kizárólag a Batthyány és Gömbös Gyula-utcai zsidók részére készítette és kenyérjegy nélkül szolgáltatta

ki. Mindezek megállapítása után a rendőr tudomására hozta Moskovicsnak, hogy jelentést tesz az esetről és megindítja az eljárást. Moskovics erre érdeklődni kezdett: — Mondja biztos úr, nem lehet ezt más úton elintézni?

Be sem várta a feleletet és két darab tíz pengőst nyomott a rendőr kezébe. A kötelességtudó rendőr természetesen azonnal kijelentette, hogy ezek után előállítja Moskovicsot. A pékmester erre kirohant és menekülni igyekezett, de a rendőr ügyesebb volt, mert a kapuban elfogta. Moskovicsot előállítás után letartóztatták, majd átkísérték az ügyesség fogházába.

— Meghívó. A debreceni Juhartó Gazdák egyesülete 1941. november 2-án d. e. 11 órakor közgyűlést tart a gazdasági egyesület helyiségében, melyre az egyesület tagjait meghívja az elnökség. Tárny: alapszabály módosítás, folyó ügyek.

— Weisz Abraham kassai zsidó fűszere ardrágilásért harminc pengő pénz-büntetésre ítélte nemrégiben a kassai törvényszék. A Kúria most 6 hónapra börtönre emelte fel a galíciai származású. Kassára beszállított zsidó büntetését.

— A debreceni református teológus Ifjúság október 31-i reformációi ünnepéjére jegyek előre váltathatók a Méliusz könyvkereskedésben d. e. 9—12 óráig és d. u. 4—5 óráig. Az ünnepély október 31-én a Csokonai Színházban, este 8 órakor kezdődik.

— Négy hónapi börtönlére ítélte a kassai ötóstanács Laczkó János 29 éves kassai szabóságát, amiért Kassa bombázása idején a londoni és moszkvai rádió híreivel igarta szomszédait és nevetett. Az ítélet jogerős.

— Tánemulatság után leszúrta kedvesét. Nemrégiben Topa Joachim szilágyi legény táncmulatság után leszúrta kedvesét, Lovász Verát. Topa gyilkossági kísérlettel vádoltan került most a zombori törvényszék elé. A tárgyaláson Lovász Vera elmondta, hogy a legény azzal gyanúsította, hogy nem szereti őt és nem akar a felesége lenni. Így kezdődött az összeütközés, amelynek végén Topa két ragadott. Kijelentelte, hogy megbocsájtja a legénynek, sőt megígérte, hogy rozsa megy feleségül. A bíróság Topát 4 hónapra ítélte.

— Minden hazafias kereskedőnél kaphat repülőbéllyeget

— „Horthy Miklós a mi szívünk hőse”. (Hegyaljai Kiss Géza két ünnepi beszéde) A Magyar Köszál Füzetek sorozatában jelent meg Hegyaljai Kiss Gézának, a kiváló debreceni költő-pannak két megragadó ünnepi beszéde a Kormányzóról. A füzet címe: „Horthy Miklós, a mi szívünk hőse”. Az illusztris szerző ihletett imája után kövekezik a két beszéd, mely közül az egyiket a Kormányzó országának 20 éves örömmünéjén, a másikat pedig a Kormányzó születése napján mondott el Hegyaljai Kiss Géza. Gondolatokban és eredeti képekben gazdag beszédei nagyserű történelmi portrét adnak Horthy Miklósról, „akit az Ur választott” és aki valóban „Isten embere miközöttünk”. Nemcsak a református hívek olvashatják nagy lelki gyönyörűséggel Hegyaljai két beszédét, hanem mindenki, aki magyarnak érzi magát és szíve igaz szeretettel dobog a legelső magyar emberért.

CSALÁDI ÉRTESEITŐ

Kovács Juliánna

és

Miklós Gyula

városi építésmérnök

e hó 25-én, szombaton délelőtt tartják esküvőjüket a róm. kat. plébánia templomban. Minden külön értesítés helyett!

Előkelő gyémántlakodalmom Debrecenben

Az emberi életben ritkán előfordul, megkapóan szép és nevezetes évforduló ünnepelt Debrecenben egy régi nemesi családból származó megbeszülésnek és köztiszteltnek örvendő házaspár.

Pénteken volt gyémántlakodalmom tegledi Csanády Akos ny. törvényszéki bírónak és hívesének kecskeméti-bugaci Ferenczy Lujzának.

Az ég kegyelméből mindketten jó egészségben, szellemi frissességben érték meg magas korukat a messze multba visszatérítő e bensőséges eseményét.

A jubiláló házaspárt gyermekei, unokái szerencsekívánataikkal, jókívánásaikkal és szeretetük minden jelével elhalmozták. Rengetegen gratuláltak a család nagyszámú ismerősei és tisztelői közül is.

— Weiszberger Emanuel zsidó bankhivatalnokot a kassai rendőrség internálta, mert több mint harminc esetben felhajtóként működött s ezért a tevékenységéért 100—200 pengőig terjedő díjat szedett fel.

— Kirakatbelérés Nyiregyháza legforgalmasabb helyén. Az elmúlt éjjel Nyiregyháza legforgalmasabb helyén ismeretlen tettesek feltörték Farkas Lajos textil és divatárú üzletének egyik kirakatát és rengeteg árut magukkal vittek.

— Hírdetmény. Az 1929. évi XXX. te. 23. §-ának 4. pontja alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága október 29-én, szerdán délután 4 órakor a városbáza közgyűlési termében rendes közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a Városháza hirdetőtábláján ki van függesztve. Polgármester.



Német gépfegyverosztályosok egy vasuti töltés mentén (Foto: RDV.)

Vasárnapi isentiszteletek

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Farkas Pál, ágendázik Szabó Gábor, délután 5 órakor prédikál Gönczy Sándor, Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Soó Béla, ágendázik Csutoros Sándor, 11 órakor prédikál Uray Sándor, ágendázik Gönczy Sándor, délután 5 órakor prédikál Kecskés József, Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Acs Mihály, ágendázik Baja Mihály, délután 5 órakor prédikál Acs Mihály, Károli Gáspár-terei templomban délelőtt 9 órakor prédikál Kolozsvári Kiss László, ágendázik Peleskey Károly, délután 4 órakor Peleskey Károly, Ispótlay-templomban, délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Birinyi János, délután 5 órakor prédikál Birinyi János, Árpád-terei templomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Hervey aljai Kiss Géza, ágendázik dr. Erdő Mihály, délután 3 órakor prédikál dr. Erdő Mihály, Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor prédikál Kovács József, ágendázik Dusicsza Ferenc, délután 5 órakor prédikál Dusicsza Ferenc, Nyilas-telepi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Mezey Béla, ágendázik Orosz János, délután 3 órakor prédikál Orosz János, Csapókerti templomban délelőtt 10 órakor prédikál Farkas Dezso, ágendázik dr. Danesházy Sándor, délután 3 órakor prédikál Zsoldos István, Kerekes telepi templomban délelőtt 10 órakor prédikál és ágendázik Szilágyi László, délután 3 órakor prédikál Szilágyi László, Dóczy József-utca 2. szám alatti gyülekezeti házban délelőtt 11 órakor prédikál Szentes László, ágendázik dr. Erdős Károly, Augusztus szanatóriumban délelőtt nyeged 10 órakor prédikál Konecz Zoltán, ágendázik Balogh József, Egyetemi templomban délelőtt prédikálnak Szentes László és Konecz Zoltán, Nyulási állami iskolában délelőtt 10 órakor prédikál és ágendázik Kecskés József, Téglakerti állami iskolában délelőtt 10 órakor prédikál és ágendázik Sárközy Lajos, Téglavetési gyülekezeti házban délután 3 órakor prédikál és ágendázik Kovács Árpád, Woloff-katelepi olvasóköri délután 3 órakor prédikál Dusicsza Ferenc. — Tanyai isentiszteletek: Mezőshegy délután 2 órakor Papp Géza, Pallag délelőtt 9 órakor Erdő Károly, Ondód II. Vedres dűlő délelőtt 9 órakor Rápolthy Árpád, Kunpalma délelőtt 11 órakor, Rápolthy Árpád, Ebes délelőtt 9 órakor Tömör Lajos, Halán délelőtt 9 órakor vitéz Szabó Endre, Allóhegy délután 2 órakor László I. Elek, Hegyes délelőtt 10 órakor, Elep d. u. 2 órakor Nagy Károly.

Gyermekistentisztelet a nyilastelepi templomban délelőtt fél 9 órakor, prédikál Orosz János.

A római katolikus templomban:

Fél 8 órakor reggeli isentisztelet, 820. 9 órakor. Féltkor nagymise és szentbeszéd. Délben 11, háromnegyed 12, fél 1 órakor szentmise.

Isentiszteletek a gör. kat. templomban reggel negyed 8 órakor reggeli isentisztelet, 8 órakor diakmisa, 9 órakor katona mise, délelőtt 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet ifj. Papp Gyula segítőkész mondja. Háromnegyed 12 órakor esendes szentmise. Délután fél 4 órakor rózsafüzérajtatosság, 4 órakor vecsernye és októberi ájtatosság szentbeszéd. — Békőköznapokon az októberi ájtatosság délután 6 órakor kezdődik, csütörtökön szentbeszéd.

Az evangélikus templomban:

vasárnap délelőtt 9 órakor ifjúsági isentisztelet, Predikál Labossa Lajos választmányi lelkész. Délelőtt 10 órakor este 5 órakor gyülekezeti isentisztelet, Predikál dr. Pass László lb. espereslelkész. Délelőtt 11 órakor középisk. tanulók bibliaórája. Délelőtt 10 órakor szótanyistentisztelet Hajdúnánáson. Predikál Sixty Zoltán szótanylelkész.

Isentiszteletek a baptista imaházban. A szappanosutcai imaházban vasárnap délelőtt fél 9—fél 10-ig imaóra, fél 10—fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—8-ig háláadó ünnepély — terményekkel díszített imaházban. — Szerdán este fél 8—fél 9-ig bibliaóra. — Pénteken este fél 8—fél 9-ig imaóra.

— Magyarország vízrendezési munkálatainak költségvetése. Érdekes előadást tartott a napokban Budapesten Trummer Árpád miniszteri tanácsos a magyar vízrendezési kérdések jövő feladatairól. Kifejtette, hogy az utóbbi esztendő kártételei a vízrendezés megoldásához kívánják. Fontos, hogy ennek irányítását az állam vegye kezébe. A munkálatok 932 millió pengővel megoldhatók. (MVS)

Közérdekű levél

Kaptuk és adjuk az alábbi panaszos levelet:

Tekintetes Szerkesztőség!

A derecskei közönség a múlt évi utazási korlátozásoknak egy bízhatatlanul kényelmű örökségét szenvedte. Elvették tőlünk annak idején az esti vonatot, mely máskor 18.58 órákor jött ide Debrecenből. Ez a vonat általában a legforgalmasabb vonat volt, mert hisz a reggel beemelő közönség délutánig rendszerint el volt foglalva delgalival, egész munkát végzehetett és befejezett munka után tért haza este.

Ma az utolsó vonatunk délután 2.43 órákor indul és másnap reggelig vonatot nem látunk. Haliatlan helyzet ez, mert a közönség nem képes az értékes délutáni munkaidőt nélkülözni. De mit csináljanak a tanulók, akiknek délután is órák vannak, vagy a munkások és tanoncok, akiknek munkaidője estig tart.

A megoldás a lehető legkényelmesebb ma, mert kénytelenek vagyunk tannone és diák fiainkat drága pénzért bent tartatni. De ki bírja ezt? Nem hiszem, hogy magyarazatra szorult, mit jelent Debrecennek is ez a fonák és fogvatartó menetrend. Erdekess: jún reggel 5 óra körül egy személy vonat is mindjárt 8 órákor egy motoros, (amely rendszerint félig üres). Tegyek ezt át este és húzzák kánpadra egy nagyközönség jobb sorsra érdemes közönségét.

Igaz tisztelettel: Egy derecskei lakos, mindenki helyett.

SPORT

LABDARUGAS

Ma már a Szent László Kupaért játszik a Felsőfémipari. A debreceni Felsőfémipari iskolának ma délután a Kereskedelmi iskola csapatával KISOK bajnoki mérkőzést kellett volna játszani a Bőszörményi-úti sporttelepen. Ez a mérkőzés elmarad, mert közben erre a napra sorsolták ki Nyíregyházára a nyíregyházi állami gimnázium—debreceni felsőfémipari szakiskola Szent László Kupa mérkőzést is. A fémiparisták legjobb csapatukkal utaznak át Nyíregyházára és így minden remény megvan arra, hogy a nyíregyházi közönségnek szép mérkőzésben lesz része.

Debrecen közönsége nagy érdeklődéssel fogadja Szolnok és Nagyváradi csapatát. Vasárnap Szolnok és Nagyváradi labdarúgó csapatai látogatnak el Debrecenbe, hogy itt vasutasbajnoki, illetve Magyar Kupa mérkőzés során összemérjék erejüket a DVSC csapatával. A vasutasoknak nem kis feladat egy nap alatt két olyan ellenfelet fogadni, mint a Szolnoki MÁV és a Nagyváradi Törökcs. A DVSC I és II csapata ugyanabban az összeállításban játszik, mint már azt leközöltük. Mindkét csapat nagyszerű erőkből lett összeállítva és így szép mérkőzésre van kilátás. 1 órai kezdettel a DVSC csapata játszik Magyar Kupa mérkőzést a Nagyváradi Törökcsel, utána 3 órai kezdettel a DVSC I—Szolnoki MÁV vasutasbajnoki mérkőzést bonyolítják le. Különösen az utóbbi mérkőzés iránt nyilvánul meg nagy érdeklődés, mert a szolnoki együttes az NB I osztályának második helyén áll, megelőzve a Ferencvárost és Ujpestet. Ilyen csapat vendégszerelésében a debreceni közönségnek mostanában nem lesz alkalm.

Utánpótlás—Csikók 4:0 (2:0) Csütörtökön délután az Utánpótlás válogatott csapata a Csikók ellen játszott edzőmérkőzést és 2:0-ás félfidő után 4:0 arányban győzött az Utánpótlás. A gólokat Mészáros, Zörgő, Kiss és Adám lölték.

Kiszely is megbetegedett. Tóth István szövetségi kapitány pénteken sem tudta felállítani a vasárnap Bécsben szereplő Budapest válogatott csapatot, mivel Zsenzeller még nem gyógyult feje és Kiszely is megbetegedett. Valószínű, hogy Dudás játszik balösszekötőt, az ő helyén pedig Lázár, vagy Balogh I játszik. Különben a csapat szombaton délelőtt 14 játékkal utazik Bécsbe, mivel tartalékként az evültessel utazik Dósi, Pázmándi és Tátrai is. (MTI)

ATLETIKA

A Délkelet-Kelet kerületközi mérkőzés váltófutása és kerületi ifjúsági és felnőtt váltófutó bajnoki és egyéni atletikai verseny vasárnap a Stadionban lesz megartva a következő időbeosztásban: DVSC II—Nagyvárad Törökcs mérkőzés felidejében kb. 13.45 órákor lesz megartva a sepr. 7-i Délkelet—Kelet mérkőzésről újrafutandó 100, 200, 300, 400 méteres váltófutás. A mérkőzés végén kb. 14.40 órákor az ifjúsági és felnőtt 4x100 méteres és az ifjúsági 4x1000 és a felnőtt 4x5000 méteres váltófutás, valamint az ifjúsági és felnőtt súlylökés és diszkoszvetés. Az utána következő

DVSC I—Szolnoki MÁV I. országos vasutas bajnoki mérkőzés felidejében kb. 16 órákor lesz az ifjúsági és felnőtt 4x400 méteres váltófutás, míg a mérkőzés végén kb. 17 órákor az ifjúsági 3000 és a felnőtt 5000 méteres sifutó ötös csapatverseny, valamint az ifjúsági és felnőtt gerelyhajítás és a felnőtt kalapácsvetés. A versenyre neveztek: Debrecen, Nyíregyháza, Szolnok és Ungvár egyesületei, úgyhogy minden számban értékes küzdelmek s jó eredmények várhatók.

Közgazdaság

BUDAPEST TERMEGYTÖZSDE

Csendes forgalom keretében néhány tőrel heremag, cirok, muhar, lucerna és csillagfürt kelt el a gabonatorzsde magpiacán.

Kötések: löheremag 500 mázsa német norma 288, Szombathely, 100 mázsa német norma 288, 15 mázsa német norma 288, 150 mázsa 90 százalék 230, 5 mázsa német norma 288, 5 mázsa német norma 288, 2 mázsa német norma 288, 50 mázsa német norma 288, Budapest, Cirok, mag 300 mázsa 28, 300 mázsa 28, 150 mázsa 28, 5 mázsa 28, ab feladóállomás. Fehérheré 15 mázsa 96 százalék 380 P. Csillagfürt 150 mázsa 28, ab feladóállomás.

Szerkesztői üzenetek

„Szegyi”. A beküldött vers hangulatos és megérdemli a nyomdafestéket. Miután azonban velünk nem közölte a nevét, viszont nekünk tudnunk kell a szerző valódi kitérő, a verset csak akkor közölhetjük, ha megnevezi magát.

„Egy csöndes, kis szoba” című, vers nem közölhető. A szerzőnek figyelmébe ajánljuk egyébként a magyar helyesírás szótárját.

E. Z.-né. Verseiből egyet a közlők közé soroztuk, de a közlés időpontját még nem tudjuk megmondani. Kár, hogy a rimtechnikáját nem fejlesztette tovább.

Kovács Margit. Verseiben van hangulat, de a technikai kidolgozása igen primitív.

Egy előfizető. Panaszos levelében szöve teszi, hogy az egyik Kossuth-utcai üzletben becsapták. Az ilyen panaszokat a rendőrségnek kell bejelenteni, nem napilapban publikálni, merthízen a sajtójogi felelősség nagyon kényes dolog.

Egy östermelő. A sajtójogi felelősséget nines módunkban vállalni a panaszos levelért. Különben is nehéz volna az összes debreceni bérsütőket egy kalap alá venni. Legjobb volna, ha konkrét esetben az illetékes hatósághoz fordulna. Panaszos leveleknél egyébként nekünk minden esetben tudnunk kell a levél íróját, még akkor is, ha az illető a lapban nem kívánja magát megnevezni.

2444/1941. gh.

LÓÁRVERES

A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem Gazdasági Hivatala 1941. évi október hó 28-án tartandó állatvásáron (lóvásáron) d. e. 9 órákor egy lovat árverésen értékesíteni fog.

AZ ÉRTELMEZÉSEDES ES A SZIVBETEGSÉGEK LEGYŐZESÉT TŰZTE KI CELJAUL.

Hasenföld prof. „Hogyan védjük meg szívünk épségét?” című most megjelenő műve. Bodon prof. „Hogyan éljen a szívbeteg ember?” című közismert műve szintén érdekes tanácsadó mindazok számára, akik e betegségűl szervezetüket megóvni kívánják. (Ára 2.60 P) Bucsnyi öü. tanácsos „Az értelemszedés természetes megelőzése és gyógyítása” című új könyve méltóan sorakozik fenti, a szívbetegségek és értelemszedés megelőzését és gyógyítását tárgyaló művekhez. Ára 1.50 P.

Kapható: a DEBRECENI UJSAG—HAJDUFOLD kiadóhivatalában Ferenc József-út 56. Telefon: 21-90.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Rt. Felelős kiadó: Balogh István

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szölg 50 fillér, minden további szö 5 fillér, vasárnap 10 szölg 70 fillér, minden további szö 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szölg 60 fillér, minden további szö 6 fillér, vasárnap 10 szölg 80 fillér, minden további szö 8 fillér.

Nyomozó iroda

Jánossy magánnyomozó Virág-u. 21. Tel.: 23-78. Több évtizedes gyakorlattal megfigyelést és nyomozást bizalmasan és előnyösen vállal. 253

Háztartási alkalmazott

Bejárót keresek inkább idősebb asszonyt. Wesselenyi-u. 28. I. em. 28. 264

Betőtendő állás nőknek

Bankügysz azonnali belépésre keres kereszény irodai gyakorlattal rendelkező perkt gyors és gépirónót. Cim a kiadoban. 190

Irodai tisztviselő, továbbá gyors- és gépirónó felvétetik Fűszer és Gyarmatáru Rt. Piac-u. 69. 261

Betőtendő állás férfiaknak

Cserépkályhás segédeket alkalmazásra keresek: Balogh Antal cserépkályhás, Hajdúbószörmény, Korvin János-u. 81. 258

Gép- és gyorsíró előnyös fizetéssel azonnala keresek: Simon ügyvéd, Piac 81. 265

Bútorozott szoba

Bútorozott szoba kiadó. Piac-u. 77. I. em. 4. Utcai rész. 179

Kiadó lakás 3-4-5 szobás

Kiadó 5 szobás lakás fürdőszobával, mellékhelyiségekkel nov. 1-re. — Miklós-utca 41. 255

Kiadó és azonnali beköltözhető öt szobából és mellékhelyiségekkel álló lakás a Széchenyi kertben. Értekezni lehet Ferenc József-út 31. alatt. Ny

Ajánlat

Fehérneműk kézi- és gépi hímzése, diszpárnák montirozása, sablonok, monogramok készítése: Pethő Kézimunka szaküzletében, Szent Anna-u. 10. Zászlócsúszás. 1833

Gyorsírás és gépirás tanítás Naményi Zoltán iskolájában Bathányi u. 1. sz. 1706

Szörme

bundákat és mindenemű szűcsmunkák készítését szakszerűen, izlésesen, pontosan Katona Vilmos szűcsmesternél. Simonffy-u. 2. 1834

Pénzt takarít meg, ha víz- és gázvezetékét a fagy beállta előtt megvizsgálattja Molnár János vízvezetékserelővel. Csapó-u. 49. Garantált és pontos munka. 233

Nagy hőpalack

(THERMOS) vásár Tóth Gyula vasútleben városháza épület.

Órák, km mérőórák, sebesség mutató órák, fogaskerekek, iskolai körzők, speciális műszerek szakszerű javítása pontosan készülnek. Debreceni István órás és műszerész. Piac-u. 10. sz. 1762

Villanymotorok

legelősebban képviselőnél, Rákosi Jenő-utca 5. LEGGYOR-SABB SZÁLLÍTÁS. 188

Fotokópiák, igazolványképek, amatőr munkák: Burg József fotostudio. Hangya bérház. 1533

FERFI felöltő és öltönyzövek, minden hozzávalók, férfi divat-sport és galléros ingek olcsó árban:

Periknél Szent Anna-u. 5. sz.

Okmányairól eredtíh. z hü másolatot azonnal elkészít: Berzéki műtérme, fotostaküzlete, Piac-utca 38. udvarban. 1707

Zománcozott tüzhelyek szakszerű javítása. Kigélt kályhák samoltózása. Tüzhelyek és kályhák raklaron. Levenszék Csapó-u. 87. 1333

Kereslet

Oeska szűcsmunkát megvételre keresek. Cim a kiadoban 260

Hangszer

Zongora rövid alkalmivétel, meghízom Tanczer hangszerkészítő. — Bathányi-u. 1. 1982

Tüzelő anyag

Ömlesztett csomagolt reortia faszén és kiváló minőségű kőszén kapható Kovácsnál, Szent Anna-u. 36. Telefon 19-21. 251

Bútor

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezés. Salamon bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. — Hunyadi-u. 2. alatt. 1218

Sajtókészítésű kombinál szekrények, ebédlők, hálók, előszoba, konyhaberendezések; amerikai és rendes íróasztalok, sezlerek, magyaros bútorokat és mindenféle asztalos és kárpitos munkákat megrendelésre is elfogad asztalos és kárpitos kisiparosok bútorlakata: Vár-u. 1. szám Zenedezőület. 91

Modern háló, konyhaberendezés, hármas kombinált szekrény, rekamié, fotolek, szabó varrógén, rádió, antik komót eladó Kossuth-u. 51. 292

Minek a fényes kirakat, amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorüzletében. Piac-u. 71. 1938

Rádió

Minden márkájú rádió — előnyös fizetési feltételek mellett — vásárolhat Tasnádi Kovács Sándor rádió- és villamossági régi megbízható szaküzletében. Ferenc József-út 46. Telefon 24-34. 1699

Gazdasági eszközök

Eladó 1 drb jókarban levő gumikerekű társzékér, Hatvan-u. 60. 211

Birtokbérlet

Gyümölcsös, szőlőföld, konyhakert, 3 hold, szoba, istállóval, tehénnel, városához közel nov. elsejétől bérbeadó. Elsőrendű fekete föld. Értekezni Lehel-u. 45. 250

Eladó házhely

Otcsó házhelyek a Poroszlay-úton. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Műkögyárhoz. — Fűrdő-utca 2. sz. 1219

Eladó ház

ELADÓ Budai Ezerias-utca 51. számú kélszobás előszobás, kényelmes családi ház. 744

Homokkerti. Ovoda utca 13. számú ház két szoba, konyha, előszoba, mellékhelyiségekkel. 700 kvadrát jölleremő szőlővel, felszereléssel. 831 négyzetgöl földdel eladó. Értekezni ugyanott. 1225

Eladó ingóság

Breibsvane bunda eladó. Boltka. Rákossy Jenő-u. 4. I. 265

Őszi kabát magas alakú eladó. Magoss György-ter 21. sz. 83

Elveszett

Elveszett csütörtök este az Apolló moziban egy arany karkötő. Megtaláló 50 P jutalomban részesül. Cim a kiadoban. 257

Elveszett szürkésdrapp színű nőtény borzosszerű kölyök kutya, megtaláló vagy nyomravezető jutalmat kap Berzéki műtérmeben, Piac 38. 267

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén. Igazgató: Somogyi Gábor.